



## 中国富豪数位列世界第四

据调查,截止到去年末,亚太地区和欧洲都有300万名百万富翁,而亚洲富豪拥有的财富为9.7万亿美元,略胜于欧洲的9.5万亿美元。美国、日本和德国的百万富翁约占全球一半。中国位列第四。

# 国外如何看中国崛起?

## 调查显示:全球公众意见不一

美国皮尤研究中心近日公布的民调结果显示,中国日益增强的经济及军事影响力令美国及日本和法国等美国的盟友感到担忧。

该民调显示,日本有88%的受访者认为中国军事实力日益强大是一件“坏事”,这一比例在法国是87%;在韩国是86%;在美国和德国则分别是79%和72%。

中国的经济增长令法国人最为担忧(67%),其次是德国(58%)、美国(47%)和英国(42%)。但对于在中国投资巨大的日本而言,有61%的人认为这是一件好事,只有29%的人对此持消极态度。

在吸引了大量中国投资的非洲地区,中国的经济奇迹对当地人来说似乎具有一种魔力:肯尼亚和尼日利亚有90%的受访者对此持积极态度。

从战略角度来看,印度对中国的发展最为忧虑,44%的受访者认为中国是敌人。在这一问题上,美国人的意见出现了分歧。25%的人认为中国是伙伴,17%的人认为中国是敌人。

该民调是在4月7日至5月8日期间进行的,全世界超过2.4万名受访者参与了此次调查。

据《参考消息》

### CEO行踪

#### 巴菲特 法国出局,股神赚钱



“股神”原来还有做“赌神”的潜质。

早在今年3月份,巴菲特就对CNBC表示,如果法国队最终夺冠,伯克希尔·哈撒韦将向一名保险客户支付3000万美元。

“我想一旦法国夺冠,我们会输掉3000万美元”,巴菲特当时这样说道。

法国队在争取世界杯小组赛出线权的背水一战中不敌东道主南非,结束了本届世界杯之旅。巴菲特却因此赢得3000万美元的赌注。 杜博

#### 张朝阳 中国硅谷是妄想



22日,因拼音输入法竞争而互诉的腾讯和搜狗在法庭上完成第一轮过招。本次双方“战平”,作为原告时都获得胜利,但在作为被告时则都以败诉结尾。同时,双方需要赔付的金额数也相差无几:搜狗被罚24万,腾讯被罚20万。这意味着,在首轮对局中,腾讯与搜狗落了个“各打50大板”的结果。

当天中午,搜狐董事局主席张朝阳通过其个人微博两度“喊话”,炮轰起诉搜狐的“某公司”,并变相对判决结果表达了不满。

张朝阳称,在美国,这种案件的最轻判赔也要在几亿美元以上,“所以,在中国产生硅谷是个妄想!” 平一

### J 聚焦

#### 调查显示外资“撤离说”不实

金融危机、富士康事件、劳动力成本上升,一段时间以来,随着国内外形势的变化,外资撤离中国言论甚嚣。事实是否如此?近日国务院发展研究中心副主任卢中原给出否定回答。他说,根据最新调查,众多关于外资将“撤离”中国的说法言过其实,中国市场仍然是外资坚持产业转移的重点地区。 杨玉华 蔡敏

### G 关注

#### 中央部门5170张假发票被披露

中国审计署审计长刘家义23日向全国人大常委会作2009年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告。他表示,审计署抽查56个中央部门已报销的29363张可疑发票中,有5170张为虚假发票,列支金额为1.42亿元。其中,8个部门本级和34个所属单位在无真实经济业务背景的情况下,利用虚假发票套取资金9784.14万元,主要用于发放职工福利补贴等;12个部门本级和37个所属单位对票据审核把关不严,接受虚假发票报账4456.66万元。

#### “以机器替代工人”?

随着用工成本上升,有部分制造企业选择转移工厂,也有企业开始提高自动化水平。富士康、日产汽车中国合资企业和伟易达表示,正在投资增加机械设备,以降低对人工的依赖。这将对代工等劳动密集型行业的就业有何影响?其他企业是否会效仿?

对此,中国社科院金融研究所金融发展室主任易宪容表示,这个很正常,“什么便宜用什么”。 赵冰峰

### K 看点

#### 福布斯发布“中国最佳CEO”

6月23日,上海《福布斯》中文版在上海发布了“2010中国最佳/最贵CEO”。《福布斯》中文版通过对最近3年连任的上市公司CEO/总裁/总经理及其领导的公司进行研究,推出了50位中国上市公司最佳CEO。

华兰生物总经理林小军、新和成总裁胡柏烈、特变电工总经理叶军、中天科技董事长兼总经理薛济萍和三一重工总裁向文波分列前5位。

深发展法兰克·纽曼蝉联最贵CEO,年薪达到了1741万元。

### S 市场

#### 香港多银行推出人民币存款优惠

香港多家大型银行已推出人民币定期存款优惠,希望加快吸纳人民币资金。

香港汇丰银行从21日起推出6个月人民币存款优惠,年利率可达0.83厘;中银香港即日起存入新资金5万元人民币或以上,6个月定存优惠可达1.18厘。除了以利率吸引客户,中银也通过送出双币卡“免找数签账额”吸纳资金。

据香港媒体报道,香港金管局日前公布,力争7月完成修订《清算协议》,打破个人人民币户口跨行转账的限制,促使业界推出更多人民币金融和理财产品。

渣打香港的利率较为吸引人。存入新资金逾10万元人民币,6个月定存年利率达1.4厘,12个月则为1.7厘。

中信银行国际也提供“灵活提取定存”优惠,存入20万元人民币一年定期,加上现金回赠、额外年利率等,平均年利率可达1.5厘。

### B 本地

#### 合肥蔬菜价格普遍下跌

合肥市物价局最新监测显示,近日周谷堆市场青菜、西红柿、黄瓜等六种蔬菜平均成交价格每500克为0.71元,较上期价格下跌0.03元,跌幅为4.05%。6种菜价四跌二涨,其中青菜、青椒、芹菜、土豆价格分别为1.10元、0.50元、0.55元、1.10元,较上期分别下跌0.18元-0.03元;西红柿、黄瓜价格较上期分别上涨0.07元、0.10元。

与周边上海、南京、杭州、武汉、南昌五城市菜价相比,合肥6种蔬菜平均批发价格分别低于上海、武汉、杭州、南京,与南昌持平。该市物价局分析,当前地产菜上市量较大,市场供应充足。预计,近期菜价将继续保持在目前的低价位水平上运行。 记者 郁宗菊

#### 前5月皖房地产投资达729.9亿

记者昨日从省发改委获悉,当前我省房地产开发投资的主要特点,一是投资总量增长快。1-5月份,全省房地产开发投资完成729.9亿元,受去年同期基数低的影响,增速提升至32.2%,同比提高20.4个百分点,比1-4月份加快1.4个百分点。其中,5月份当月投资增长36.5%,与4月份大体持平。

顾佳 记者 樊立慧

#### 我省861年度计划已完成40%

记者昨日从省发改委获悉,今年1-5月份,全省“861”项目建设继续呈现良好态势,累计完成投资1521.7亿元,占年度计划投资的40.9%,较去年同期提高4.5个百分点;累计新开工项目645个,占年度计划的79.6%,较去年同期提高22.2个百分点;竣工项目29个。

顾佳 记者 樊立慧

## 美的冰箱全线领跑,4月销量稳居行业前两强

国内白电巨头美的在冰箱领域快速增长,据中怡康最新数据显示,今年4月份美的冰箱全国整体零售销量市场份额为11.6%,稳居行业第二。分析人士称,这得益于美的冰箱在城市和农村市场“掌控全局”的市场策略。

高端增长是2010年中国冰箱行业的主

调,而“引领高端增长”则是美的冰箱2010年的关键词。

中怡康行业数据显示,今年2月,国内市场3门冰箱销量同比增长153.22%,多门冰箱销量同比增长131.25%,对开门冰箱销量同比增长142.05%。针对这一市场背景,美的强化以高端“凡帝罗”系列为主的产品

阵营,涵盖对开门、三门、多门等产品,并以原汁原味的欧式风格设计成为冰箱行业外观设计潮流的引领者,全面引领城市消费升级。数据显示,2010年五一期间,美的冰箱同比增长80%,其中三门冰箱等高端产品销量超过30%。而今年1至5月,美的冰箱高端产品销量同比增长超过160%。

家电下乡是美的领跑行业增长的第二阵地,美的精耕农村市场,切实把握农民需

求,通过产品与服务“双下乡”使得美的冰箱全面领跑家电下乡。

冰箱业务实现高速增长的背后,是美的精心打造的产业规模优势和产品技术优势的鼎力支持。

业内人士指出,美的冰箱长高端领域和家电下乡两大市场增长点的强力驱动之下,表现出了前所未有的市场活力,这将进一步巩固其行业领导者地位。